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Υποδοχή Ιερού Λειψάνου του Αγίου 
Παντελεήμονος στις Μάνδρες Κιλκίς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Με αισθήματα πνευματικής χαράς ο Ιερός Κλήρος και οι ευσεβείς κάτοικοι 
των Μανδρών του Κιλκίς υποδέχθηκαν το Ιερό Λείψανο του 
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του Ιαματικού προς ενίσχυση, 
επιστηριγμό και αγιασμό όλων ενόψει της εορτής του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του Μυροβλύτου στη μνήμη του οποίου 
τιμάται και πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός.

Το Ιερό Λείψανο κόμισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος, μετά από αίτημα του Προϊσταμένου του Ιερού Ναού Αγίου 
Δημητρίου Μανδρών Παν. Αρχιμανδρίτη π. Ιωακείμ Παπαδόπουλου, το απόγευμα 
της Κυριακής 19 Οκτωβρίου 2025, με τη συμμετοχή του Δημάρχου Κιλκίς κ. 
Δημητρίου Κυριακίδη, του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Κιλκίς κ. Ιωάννη 
Χατζηαποστόλου, των Αντιδημάρχων Ε. Πατλάκη, Θ. Ανθρακίδη και Θ. Κοσμίδη, 
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του Ταξίαρχου της 71ης Α/Μ Ταξιαρχίας «Πόντος» κ. Β. Παπαδόπουλου και του 
Προέδρου της τοπικής Κοινότητας κ. Γ. Δαϊλίδη.

Ακολούθησε Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Βαρθολομαίου, ο οποίος κήρυξε και τον θείο λόγο.

«Με ζέση υποδεχθήκαμε απότμημα του Ιερού και Θαυματουργού Λειψάνου του 
Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος, με την παρουσία του οποίου θα εορταστεί ο 
προστάτης της Ενορίας Άγιος Δημήτριος» είπε στην αρχή της ομιλίας του ο 
Σεβασμιώτατος και συνέχισε:

«Με τη συμμετοχή σας στα Ιερά Μυστήρια και στις Ιερές Ακολουθίες, έλκετε τη 
χάρη της Αγίας Τριάδος και λαμβάνετε τη χάρη και την ευλογία του Ιαματικού 
Παντελεήμονος και του Μυροβλύτου Αγίου Δημητρίου» για να καταθέσει στο 
χριστεπώνυμο πλήρωμα δύο κοινά στοιχεία των δύο Μαρτύρων.

«Η εσωτερική παρόρμηση προς τον Θεό. Μια παρόρμηση που τους οδήγησε μέσα 
από τη μελέτη και την προσευχή σε ένα ολοκαύτωμα αγάπης, της αγάπη που είναι 
ζητούμενο για όλους μας. Στο πως μπορούμε να την θερμαίνουμε καθημερινά, να 
έχουμε έναν λόγο και έναν διάλογο με τον Θεό που να μας γαληνεύει και να μας 
φωτίζει. Να μπορούμε να βρισκόμαστε σε μια διαρκή κοινωνία μαζί Του ώστε και 
εμείς, όπως και οι Άγιοι, να έχουμε την ίδια εσωτερική ζέση, μιλώντας με τον Θεό.

Αυτή η εσωτερική παρόρμηση, είναι μία κατάσταση της ψυχής που σαγηνεύει όλη 
την ύπαρξη όταν γνωρίσεις τον Χριστό κατά πρόσωπον. Γι’ αυτό και εμείς πρέπει 
να είμαστε ενσωματωμένοι στη ζωή της Εκκλησίας, να ζούμε το Μυστήριο της ως 
ένα Μυστήριο αποκαλύψεως του προσώπου του Θεού, ακοής της φωνής του Θεού.

Εξάλλου η μελέτη της Αγίας Γραφής τροφοδοτεί την ύπαρξη μας με νοήματα και 
με κατευθύνσεις που ο ίδιος ο Χριστός προσφέρει για την ολοκλήρωσή μας και την 
πνευματική μας τελείωση. Η επανάληψη του Μυστικού Δείπνου σε κάθε Θεία 
Ευχαριστία είναι ζωογόνος διότι μας προσφέρει το Σώμα και το Αίμα του Χριστού, 
ο οποίος για εμάς ενανθρωπίσε, κήρυξε, σταυρώθηκε και αναστήθηκε. Μας έδωσε 
άλλη προοπτική, μια προοπτική την οποία ξεκάθαρα ζουν οι Άγιοι μας, γι’ αυτό και 
εμείς , στη ζωή της Εκκλησίας, έχουμε αυτά τα φωτεινά παραδείγματα, τους 
Αγίους μας, και εν προκειμένω τον Άγιο Παντελεήμονα και τον Άγιο Δημήτριο.

Δεύτερο στοιχεία είναι ότι και οι δύο είναι Μεγαλομάρτυρες, έδωσαν το αίμα τους 
ως αντάλλαγμα αγάπης για τον Χριστό. Δεν Τον αρνήθηκαν αλλά αρνήθηκαν τα 
προνόμια.

Σε μια εποχή υλιστική, ευμάρειας και σύγχυσης ας σκεφτούμε τα φρικτά 



βασανιστήρια που υπέστησαν έως του μαρτυρικού θανάτου τους. Παρέμειναν 
σταθεροί στην πίστη τους, δεν αντάλλαξαν με τίποτα την αγάπη τους για τον 
Χριστό. Αυτό θα πρέπει να μας συνεγείρει πνευματικά και να μας ωθεί να 
ομοιάσουμε με τους Αγίους μας.

Ποτέ να μην ανταλλάξουμε για το οτιδήποτε την αγάπη μας για τον Χριστό. Ποτέ 
να μη την βάλουμε σε μια ζυγαριά και αν ποτέ μπει, μέσα από εσωτερική 
πληρότητα να βαραίνει υπέρ του Χριστού.

Υπάρχουν σήμερα περιοχές στη γη που άνθρωποι δίνουν το αίμα τους για τον 
Χριστό. Στη Νιγηρία σφάζονται Χριστιανοί γιατί ομολογούν Χριστό. Στη Μέση 
Ανατολή διώκονται Χριστιανοί. Εμείς δεν έχουμε τέτοιο πειρασμό αλλά ας είμαστε 
πάντοτε έτοιμοι να δώσουμε το Μαρτύριο της συνειδήσεως, δηλαδή της 
συμπεριφοράς που θα πρέπει να είναι χριστιανική στο όνομα του Θεού και των 
Αγίων μας. Αλλά αν χρειαστεί, ας είμαστε έτοιμοι να δώσουμε και το αίμα μας για 
τον Χριστό. Γιατί είναι Αυτός που δίνει νόημα στη ζωή μας και αν χαθεί από την 
προοπτική μας, χάνεται η ύπαρξη μας στο κενό.

Αυτά τα δύο στοιχεία να λάβετε υπόψιν σας προσκυνώντας το Ιερό Λείψανο του 
Αγίου Παντελεήμονος και του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου και να δώσετε 
μια υπόσχεση στους Αγίους μας, ότι θα προσπαθούμε καθημερινά να είμαστε 
όντως χριστομίμητοι και μάρτυρες σε μια πορεία ευλογίας, όπως είναι αυτή που 
μας προσφέρει η χάρις του Θεού μέσα από τη ζωή μας με Αυτόν».

Ιερές Ακολουθίες θα τελούνται καθημερινά στον Ιερό Ναό Ιερό όπου το Ιερό 
Λείψανο θα τίθεται σε προσκύνημα έως την Κυριακή 26 Οκτωβρίου 2025 στις 8:00 
το βράδυ.
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